
Protokół Nr XXIII/2026 

 
z sesji Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej odbytej w dniu 26 marca 2026 roku w godz. 

od 15:00 do godz. 16:40 w sali Biblioteki Publicznej w Środzie Wielkopolskiej.  

 

Treści wypowiedzi osób zabierających głos we wszystkich punktach porządku obrad zostały 

zawarte w zał. nr 1 do protokołu. 

 

W sesji uczestniczyło 19 radnych na ogólny stan 21 radnych. 

Usprawiedliwiły swoją nieobecność: Róża Frąckowiak i Małgorzata Wiśniewska – Zabłocka. 

(Lista obecności stanowi zał. nr 2 do protokołu). 

 

Ze strony Urzędu Miejskiego w obradach uczestniczyli: p.Piotr Mieloch – Burmistrz Miasta 

Środa Wielkopolska, p. Maria Mieszczak – Zastępca Burmistrza Miasta, p.Paweł Wullert – 

Zastępca Burmistrza Miasta, p. Adrian Nowak – Skarbnik Miasta, p. Lubomiła Zandrowicz - 

radca prawny, Naczelnicy Wydziałów i Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego w Środzie 

Wielkopolskiej oraz prezesi i dyrektorzy spółek gminnych. 

Na wstępie odegrano hejnał Miasta Środy Wielkopolskiej. 

 

Pkt 1/ Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady pan Adam Wójkiewicz dokonał otwarcia XXIII sesji Rady Miejskiej w 

Środzie Wielkopolskiej. Powitał Burmistrza Miasta p.Piotra Mielocha, Zastępcę Burmistrza 

p.Marię Mieszczak, Zastępcę Burmistrza p.Pawła Wullerta, radnych, Skarbnika Miasta 

p.Adriana Nowaka, Naczelników Wydziałów i Kierowników Referatów Urzędu Miejskiego w 

Środzie Wielkopolskiej, prezesów, dyrektorów spółek miejskich i zakładów budżetowych.  

Przewodniczący Rady powitał również zaproszonych gości, sołtysów, mieszkańców i 

wszystkich tych, którzy oglądają obrady online. Dopełniając obowiązku związanego                     

z procedurą RODO poinformował, że obrady są transmitowane i nagrywane. 

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 3 do protokołu.  

 

Pkt 2/ Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji uczestniczy więcej 

niż połowa radnych, tak więc Rada jest władna podejmować prawomocne decyzje. Następnie 

zwrócił się z prośbą do radnych o potwierdzenie swojej obecności w systemie eSesja. 

 

Pkt 3/ Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić do porządku obrad uchwały o numerach 

roboczych:  

1/ w sprawie zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji;   

2/ w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Środa Wielkopolska do 

roku 2035. Tym samym numeracja kolejnych projektów uchwał uległa przesunięciu. 

Ponadto zaproponował wycofać projekty uchwał o numerach roboczych 14 i 15:  

14/ w sprawie udzielenia w 2026 roku dotacji z budżetu Gminy Środa Wielkopolska 

z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów 

wpisanych do rejestru zabytków, zlokalizowanych na terenie gminy Środa Wielkopolska 

(Wspólnota Mieszkaniowa ul. Stary Rynek 14, Środa Wielkopolska); 

15/ w sprawie udzielenia w 2026 roku dotacji z budżetu Gminy Środa Wielkopolska 

z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów 

wpisanych do rejestru zabytków, zlokalizowanych na terenie gminy Środa Wielkopolska 
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(Kościół parafialny pw. Wniebowzięcia NMP w Środzie Wielkopolskiej – Bazylika 

Mniejsza). Tym samym numeracja projektów uchwał uległa przesunięciu. 

Przewodniczący zaproponował wprowadzić również do porządku obrad uchwały o numerach 

roboczych: 

16/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi Dzierżawcami, 

dotychczasowym Najemcą i dotychczasowym Biorącym w użyczenie kolejnych umów 

dzierżawy, umowy najmu oraz umowy użyczenia tych samych nieruchomości, bądź części 

nieruchomości położonych w miejscowościach: Środa Wielkopolska, Zielniki, Nadziejewo, 

Szlachcin, Starkówiec Piątkowski; 

17/ w sprawie wyrażenia woli zamiany nieruchomości; 

18/  sprawie rozpatrzenia petycji Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej dotyczącej 

zapisów w projekcie planu ogólnego gminy Środa Wielkopolska; 

19/ w sprawie wniosku o zajęcie stanowiska dotyczącego znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej. 

Następnie Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do przedłożonego porządku obrad. 

Uwag i zapytań nie wniesiono.  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Porządek obrad wraz ze spisem uchwał stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Pkt 4/ Przyjęcie protokołu numer XXII z poprzedniej sesji. 

Do protokołu Nr XXII nie wniesiono uwag i zapytań. Przystąpiono więc do głosowania.  

W wyniku głosowania protokół Nr XVIII został przyjęty jednogłośnie, tj. przy 19 głosach 

„za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

 

Pkt 5/ Informacje Przewodniczącego Rady.   

Informacje przedstawione przez Przewodniczącego Rady stanowią zał. nr 5 do protokołu. 

 

Pkt 6/ Rozpatrzenie projektów uchwał. 

 

1/ w sprawie zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 
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Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/276/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 6 do 

protokołu. 
 

2/ w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Środa Wielkopolska 

do roku 2035. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/277/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 7 do 

protokołu. 

 

3/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Środa Wielkopolska na rok 

2026. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Do przedmiotowej uchwały 

radni otrzymali autopoprawkę, która stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do autopoprawki oraz do projektu uchwały. W związku z powyższym 

przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała wraz z autopoprawką została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 

głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/278/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 9 do 

protokołu. 

 

4/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

i Gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Do przedmiotowej uchwały 

radni otrzymali autopoprawkę, która stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do autopoprawki oraz do projektu uchwały. W związku z powyższym 

przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 
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ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/279/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 11 

do protokołu. 

 

5/ zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego kryteria i tryb 

przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez 

Gminę Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/280/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 12 

do protokołu. 

 

6/ w sprawie wykazu kąpielisk na obszarze miasta i gminy Środa Wielkopolska w 2026 

roku. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/281/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 13 

do protokołu. 

 

7/ w sprawie wzoru wniosku i deklaracji o przyznanie dodatku mieszkaniowego. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 
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Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/282/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 14 

do protokołu. 

 

8/ w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Środa 

Wielkopolska nieruchomości położonej Środzie Wielkopolskiej w rejonie ulicy Akacjowej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/283/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 15 

do protokołu. 

 

9/ w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/284/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 16 

do protokołu. 

 

10/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

nieruchomości położonej w Środzie Wielkopolskiej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 
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Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/285/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 17 

do protokołu. 

 

11/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Środzie 

Wielkopolskiej przy ul. Kilińskiego 41. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/286/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 18 

do protokołu. 

 

12/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym na rzecz 

współwłaścicieli przyległej nieruchomości, działki położonej w Środzie Wielkopolskiej przy 

ulicy Zuchowej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/287/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 19 

do protokołu. 

 

13/ w sprawie częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady.  

W tym punkcie radny G.Budasz złożył zapytanie dot. procedowanego Studium. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz P.Mieloch. 

Radni nie wnieśli innych uwag do projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono 

do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw”, 1 

„wstrzymującym” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 
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ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Bogusława Deiksler, Artur Forycki, Jacek 

Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

WSTRZYMUJĄCE (1)  Mateusz Czaplicki. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/288/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 20 

do protokołu. 

 

14/ w sprawie udzielenia w 2026 roku dotacji z budżetu Gminy Środa Wielkopolska 

z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów 

wpisanych do rejestru zabytków, zlokalizowanych na terenie gminy Środa Wielkopolska 

(Wspólnota Mieszkaniowa Stary Rynek 14) – wycofana z porządku obrad. 

 

15/ w sprawie udzielenia w 2026 roku dotacji z budżetu Gminy Środa Wielkopolska 

z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów 

wpisanych do rejestru zabytków, zlokalizowanych na terenie gminy Środa Wielkopolska 

(Kościół parafialny pw. Wniebowzięcia NMP w Środzie Wielkopolskiej – Bazylika 

Mniejsza) – wyofana z porządku obrad. 

 

16/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi Dzierżawcami, 

dotychczasowym Najemcą i dotychczasowym Biorącym w użyczenie kolejnych umów 

dzierżawy, umowy najmu oraz umowy użyczenia tych samych nieruchomości, bądź części 

nieruchomości położonych w miejscowościach: Środa Wielkopolska, Zielniki, Nadziejewo, 

Szlachcin, Starkówiec Piątkowski. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/289/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 21 

do protokołu. 

 

17/ w sprawie wyrażenia woli zamiany nieruchomości. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 
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NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/290/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 22 

do protokołu. 

 

18/  sprawie rozpatrzenia petycji Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej dotyczącej 

zapisów w projekcie planu ogólnego gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przy 16 głosach „za”, 2 „przeciw”, 1 

„wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (16) Anna Błaszak, Bogusława Deiksler, Artur Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna 

Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, 

Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, 

Adam Wójkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

PRZECIW (2) Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki. 

WSTRZYMUJĄCE (1) Krzysztof Niemczal. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/291/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 23 

do protokołu. 

 

19/ w sprawie wniosku o zajęcie stanowiska dotyczącego znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Radni nie wnieśli uwag do 

projektu uchwały. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 19 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (2 nieobecnych).  

Wyniki głosowania 

ZA (19) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, 

Ireneusz Kubiaczyk, Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, 

Agnieszka Ożga, Daniel Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Adam Wójkiewicz, 

Wojciech Ziętkowski. 

NIEOBECNI (2) Róża Frąckowiak, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka. 

Uchwała Nr XXIII/292/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 24 

do protokołu. 

 

Pkt 7/ Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedłożonego sprawozdania z działalności Burmistrza 

Miasta Środa Wielopolska.  

Przedmiotowe sprawozdanie stanowi zał. nr 25 do protokołu. 

 

Pkt 8/ Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna 

interpelacja. Zapytał czy ktoś z radnych chciałby złożyć interpelację lub zapytanie. 

W pierwszej kolejności zabrał głos radny Marek Wieland składając zapytania dotyczące: 

zdegradowanego mostu na bagnach średzkich, tj. czy przewidziane są tam prace remontowe; 
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osób ze wschodu przebywających na tych bagnach; połowów ryb oraz wyrzucanych tam 

śmieci.  

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Piotr Mieloch wyjaśniając, że teren Bagien Średzkich 

jest pod kontrolą Gminy poza małym fragmentem od strony ulicy Kórnickiej, gdzie Gmina 

nie jest właścicielem tego gruntu. Prace remontowe mostka na bagnach rozpoczęto w 

ubiegłym roku i będą one kontynuowane. Planowana jest również zamiana gruntów z 

właścicielem w celu dalszego połączenia kładki. Teren bagien jest sukcesywnie sprzątany i w 

tym roku będzie również większe sprzątanie tego terenu. Ponadto udzielił wyjaśnień w 

zakresie odbywających się nielegalnych połowów ryb, które odbywają się na terenach 

prywatnych. 

Dodatkowych wyjaśnień udzielił Dariusz Czubaj Komendant Straży Miejskiej informując, że 

Straż oraz Policja nie może działać na terenach prywatnych chyba, że będą to np. jakieś 

kradzieże. Udzielił również wyjaśnień w zakresie osoby narodowości polskiej przebywającej 

tych bagnach. 

Następnie radny Daniel Rydian zapytał kiedy zostanie ustawiona wiata przystankowa na ulicy 

Kilińskiego naprzeciw stacji benzynowej Orlen.  

Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Waldemar Owczarzak odpowiedział, że wiata 

zostanie ustawiona w przyszłym tygodniu w środę.  

Radny Artur Forycki mając na uwadze bezpieczeństwo pieszych zapytał o możliwość 

wykonania przejść w rejonie ulicy Akacjowej i Kosynierów. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zamówień Michał Orłowski odpowiedział, że w ulicy 

Akacjowej, Bukowej i Kosynierów zostaną wykonane cztery przejścia dla pieszych w 

terminie do końca czerwca br..      

Radny Marek Wieland zapytał o zalewaną ulicę Złotą w Środzie Wielkopolskiej, gdyż 

dochodzi do podtopień aut. 

- Naczelnik M.Orłowski odpowiedział, że w ubiegłym tygodniu wykonano tam pewne prace, 

tj. nawieziono utwardzenie.  

 

Pkt 9/ Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Przewodniczący Rady Adam Wójkiewicz poinformował, że: 

W dniu 6 marca br.  radny Mateusz Czaplicki otrzymał odpowiedź na interpelację  

z 25 lutego br.  w sprawie budowy części południowej ramy miasta od drogi powiatowej nr 

3671P w Kijewie do ul. Podmiejskiej.  

Ponadto do wiadomości Przewodniczącego Rady wpłynęły odpowiedzi Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Środzie Wielkopolskiej oraz Dyrektora 

Ośrodka Pomocy Społecznej kierowane do radnego Mateusza Czaplickiego w związku z 

projektem uchwały radnego Arkadiusza Mroczyka. 

 

Pkt 10/ Wolne głosy. 

W tym punkcie głos zabrał radny Łukasz Korcz poruszając kwestię pierwszego projektu 

obywatelskiego w gminie o nazwie Modernizacja Strzelnicy oraz Aktywizacja Sportowa 

Średzian wraz z elementami edukacji taktycznej, pomocy przedmedycznej i budowy 

społeczeństwa obywatelskiego. Poruszył kwestie umowy użyczenia z ZGK oraz protokołów 

zniszczenia użytkowanego sprzętu. Zaapelował o wykonanie audytu ww. projektu. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Piotr Mieloch stwierdzając, że jeśli są 

nieprawidłowości w prowadzeniu tego projektu, to sprawę należy wyjaśnić. Przybliżył 

kwestie realizacji twardych projektów obywatelskich związanych z inwestycjami.   

Radny Grzegorz Budasz odniósł się do wcześniej poruszonego tematu projektu 

obywatelskiego oraz procesu likwidacji, a także kwestii ewentualnego odrestaurowania 

budynku i wycofanych uchwał z dzisiejszej sesji oraz wypowiedzi pana Burmistrza. 
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Burmistrz Miasta P.Mieloch zwrócił się z prośbą do radnego, aby nie używał sformułowań, 

których Burmistrz nie wypowiadał na wczorajszej komisji.  Uargumentował swoją 

wypowiedź.  

Radny G.Budasz przeprosił za swoją wypowiedź.  Powrócił do tematu remontu kamienicy i 

ewentualnego dofinansowania. Ponadto powrócił do tematu miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego, prowadzonych konsultacji społecznych po procedowaniu 

planu ogólnego gminy, dyskusji na temat turbin wiatrowych.  

Burmistrz Miasta P.Mieloch ustosunkował się do tematu turbin wiatrowych. Poinformował, 

że jest zwolennikiem odnawialnych źródeł energii, niemniej jednak przybliżył temat 

ewentualnego wydawania zezwoleń w kontekście funkcjonowania całej gminy w przyszłości.   

Wyjaśnił również temat procedowanego planu ogólnego gminy Środa Wielkopolska.  

Dyrektor ZGK W.Owczarzak poinformował, że w Zakładzie funkcjonuje dwuetapowy system 

wycofania sprzętu, w zależności od wartości tego sprzętu.  

Radny M.Czaplicki zabrał głos przysłuchując się całej dyskusji, podzielił się refleksją i 

wyciągnął wspólny mianownik z wypowiadanych głosów w zakresie realizacji twardych i 

miękkich projektów oraz narzędzi ich weryfikacji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej A.Wójkiewicz zauważył, że temat wycofanych uchwał z 

dzisiejszej sesji na pewno powróci do dyskusji w najbliższym czasie. Stwierdził, że każdy ma 

prawo do wypowiadania swego zdania, jednakże nie można komuś wkładać w usta słów, 

których nie wypowiedział. Niemniej jednak mimo wielu zdań zawsze należy zawsze szukać 

rozwiązań, które są najlepsze dla gminy.  

Na zakończenie, złożył wszystkim mieszkańcom gminy oraz wszystkim obecnym na sali, 

życzenia z okazji zbliżających się świąt Wielkanocny.  

Innych uwag nie zgłoszono.  

 

Pkt 11/ Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia na tym Przewodniczący Rady p. Adam 

Wójkiewicz zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej. 

 
Protokołowała D.Kędzierska 

Data sporządzenia 07.04.2026 r. 

 

 


